

# Svensk-Kubanska Föreningen i Stockholm



Redaktörer: Achim Rödner  
Torbjörn Björkman och Göran Wahlén

## KAMELEN nr 2 2007

Nyhetsbladet om solidaritetsarbetet med Kuba. Vi rapporterar om aktiviteter och annat som berör Stockholmsavdelningens arbete. Kontakta oss gärna om det är något du undrar över, eller vill vara med i vårt arbete.

Tel. kansliet: 08-31 95 30. E-post: svensk.kubanska@swipnet.se

Stöd Stockholmsavdelningens verksamhet!

PG 14 30 63-6

Señor Presidente.  
Me informan de una tormenta  
tropical que se acerca cada vez  
con más fuerza integradora  
a las costas de EEUU.

¡Por favor Condi!  
¡No me digas  
que se llama  
Hugo!  
¡NOOOO por  
favor!



Condi: Herr President. Jag har fått rapporterat att en tropisk orkan som hela tiden växer i styrka närmar sig USA:s kust.

Bush: Snälla Condi säg inte att den heter Hugo. Snälla, snälla du.

## Hej alla medlemmar!

Årsmötet är avklarat och en ny omfattande verksamhetsplan har tagits. En ny styrelse har valts för att organisera solidaritetsarbetet under året. De behöver allt stöd som de kan få för att kunna fokusera på att stärka solidariteten med Kuba. Det är vi medlemmar som får göra arbetet på barrikaderna, dela ut flygblad, sälja böcker vid bokbord, göra grovjobbet i köket på fester, värva nya medlemmar mm.

Vi har många viktiga uppgifter framför oss. Den största är att skapa opinion mot USA:s blockad mot Kuba, och medias negativa bild av Kuba. Kan vi få gehör för detta, så har vi betydligt lättare att föra ut ett mer sansat budskap om Kuba, och med det påverka samhällsdebatten.

En prioriterad men också svår uppgift är arbetet med att få De Fem frigivna. Media är tysta, så det är upp till oss själva att bryta isen. Ett besök av anhöriga till De Fem planeras under hösten (med reservation för de anhörigas situation) och där gäller det att vi når ut till kretsar förutom vi själva och vänstern i allmänhet, och framförallt till media och organisationer som kan stödja oss i kampen för deras frigivande.

En annan viktig uppgift är att vi fortsätter att öka antalet medlemmar i föreningen. Ju fler som blir medlemmar, desto fler får vettig information om Kuba. Det är också så att ju fler medlemmar vi har, desto effektivare blir solidaritetsarbetet för Kuba, samtidigt som det är en solidaritetshandling i sig att vara medlem.

Liberalernas och andra Kubafientliga kampanjer går ut på att ta bort solidariteten med Kuba och inte minst Svensk-Kubanska Föreningen, så att de själva får fritt utrymme. Detta skall de inte lyckas med, och har inte heller lyckats med. Vi har gått starkt framåt, med över 100 medlemmar netto de senaste tre åren i Stockholm.

Hjälps vi åt med de resurser vi har och efter de möjligheter i tid som vi har, så kan vi höja solidariteten ytterligare ett snäpp för Kuba. För Kubas skull, för vår egen skull och för ett humanare samhälle.

## Tack för bidragen!

Ett stort tack för alla bidrag som har skickats till stödfonden! Det har varit till mycket nytta för vårt arbete!

Vi har ett omfattande arbete framför oss och välkomnar stöd till vår verksamhet.

Alla stöd är välkomna, stora som små. Alla lika viktiga!  
**PG 14 30 63-6** (Svensk-Kubanska Föreningen Stockholmsavdelningen)



## Resor till Kuba

### Nordiska Brigaden 2007

**Europeiska brigaden:** 3 - 22 september  
Pris totalt ca 12 500 kr

**Vinterbrigaden:** 17 december - 6 januari  
Pris totalt ca 12 500 kr

Studiebesök i skolor, sjukhus, seminarier, rundtur, sol och bad, salsa och kultur är lite av programmet.

**Kontakta oss för mera info och anmälan!**

Tel: 08-31 95 30 e-post: svensk.kubanska@swipnet.se

Foto: Jörgen Wide



Stockholmsavdelningens nya styrelse: Uppifrån vänster ser vi Märit Halmin, Elina Bodin, Achim Rödner, Rosalia Sanles, Berta Saldías, Martha Melgarejo och Danitza Alba.

## Ny Styrelse och ansvarspersoner

Styrelsen:

**Märit Halmin**, ordförande, informationsansvarig  
0737-10 85 50, mahalmin@hotmail.com

**Achim Rödner**, vice ordförande, sekreterare  
08-34 40 60, achim.rodner@bredband.net

**Martha Melgarejo**, kassör  
08-740 44 29, melgarejob12@hotmail.com

**Elina Bodin**, kassör  
08-607 26 23, elina.bodin.857@student.ki.se

**Rosalia Sanles**, informationsansvarig  
08-766 48 57, rosaliasanles@comhem.se

**Danitza Alba**  
08-54903813, danitza\_alba@yahoo.se

**Berta Saldías Aldunate**  
08-50010920, bersal66@hotmail.com

(Achim Rödner är adjungerad till styrelsen)

Revisorer:

**Anders Linderyd**, 08-88 22 48

**Bosse Andersson**, 08-26 67 12

Valberedning:

**Maria Diaz**, 08-7302447, maria.diaz@chello.se

**Carlos Barria**, 08-7840465

**Kerstin Söderberg** 08-7581178

Övriga ansvarsområden:

**Medlemsansvarig:** Achim Rödner

**Samarbete med andra organisationer:**

Danitza Alba, Elina Bodin, Berta Saldías Aldunate

**Frige De Fem:** Elina Bodin o Danitza Alba

**Mediciner för Kuba:** Elina Bodin o Märit Halmin

**Filmvisningar/Café Cuba/studiecirklar:**

Rosalia Sanles o Märit Halmin

**Appellmöten:** Achim Rödner

**Kubansk Filmfestival:** Märit Halmin o Rosalia Sanles

Vill Du vara med i vårt arbete? Är Du intresserad av filmvisningar, dela ut flygblad, jobba för De Fems frigivande eller annat, kontakta oss gärna!

## Ny redaktion för KAMELEN!

För att göra vårt nyhetsblad ännu bättre utökar vi redaktionen. De nya redaktörerna är: Achim Rödner, Torbjörn Björkman och Göran Wahlén. Vi tar mer än gärna emot texter, reseberättelser, foton och synpunkter från er läsare.

# VERKSAMHETSPLAN 2007

## Svensk-Kubanska Föreningen i Stockholm

### Organisation:

**Info och delaktighet för medlemmarna:** Vi fortsätter med processen att involvera våra medlemmar i föreningens arbete. Vi fortsätter med medlemsmöten och planeringsmöten där alla medlemmar är välkomna att delta. Utgivningen av vårt informationsblad **KAMELEN** skall fortsätta.

**Medlemsutveckling:** Vi fortsätter med medlemsvärvningen och även återvärvningskampanjer. Styrelsen uppmanas också att se över möjligheten att organisera gratisutskick av medlemstidningen Kuba till organisationer samt nyckelpersoner utifrån tidningens innehåll.

**Föreningens ekonomi:** Vi fortsätter att stärka föreningens ekonomi samtidigt som vi också arbetar för att stärka Svensk-Kubanska Föreningens nationella stödfond. Vi skall också ha som mål att förbättra den ekonomiska redovisningen, samt att göra den mer detaljerad, inom föreningen bland annat genom att styrelsen skall gå en kurs i bokföring.

**Samarbete med andra organisationer:** Vi skall fortsätta vara medlemmar i Nätverket mot Krig och Solidaritetsnätverket Resocal. Vi skall fortsätta att stärka samarbetet med enskilda organisationer samt samarbetet med organisationer inom Solidaritetshuset, där vi nu också är medlemmar.

**Utvärdering av aktiviteter:** Kommande års aktiviteter skall på ett objektivt sätt utvärderas utifrån fyra punkter. Dessa punkter är; aktivitetsdeltagande, värvning av nya medlemmar, arbetsbelastning för föreningens medlemmar samt kostnad/vinst. Denna utvärdering skall sedan användas som diskussionsunderlag på nästkommande årsmöte angående vilka aktiviteter föreningen skall satsa på i framtiden.

### Stockholmsavdelningens kontor:

Svensk-Kubanska Föreningen flyttar sitt kontor till Solidaritetshuset. Föreningen har under några år stått i kö för en lokal, och har nu fått tillgång till ca 21 kvm i huset.

För Stockholmsavdelningen handlar det om att ta ställning till om vi skall flytta med. Vi har tidigare delat lokal med föreningen nationellt. Den avgående styrelsen föreslår att den nyvalda styrelsen beslutar om lämplig åtgärd.

### Kampanjer:

**Frige de fem – politiska fångar i USA:** Vi fortsätter att satsa på kampanjen för frigivandet av de fem kubanska politiska fångarna i USA. Aktiviteter i kampanjen kan vara: flygbladsutdelning, appellmöten, insändarkampanjer och debattartiklar. Under våren beräknas att någon av De Fems anhöriga kommer till Sverige och Stockholm.



**Mediciner för Kuba – Stoppa USA:s blockad:** Vi skall sprida information om kampanjen för mediciner och ha målet att stärka nätverket "Medicinare för Kuba" samt verka för att USA:s blockad mot Kuba stoppas.

### Årsdagar och andra aktiviteter med fasta dagar:

När föreningen anordnar en aktivitet skall arbetslösas och socialbidragstagares ekonomiska situation tas i beaktan och om möjlighet finns skall entrépriset subventioneras för dessa grupper.

- **Playa Girón** (Grisbukten), 17-19 april: Traditionsenligt uppmärksammar vi Kubas historiska seger över USA:s invasionstrupper.
- **1 maj:** Mobilisering till de olika tågen, medlemsvärvning, banderoller, flygblad etc.
- **4 Juli,** Antiimperialistiskt torgmöte där vi står som medarrangörer.
- **Kubans nationaldag,** 26 juli
- **Chedagen,** 8 oktober
- **Jubileumsfest – Föreningens födelsedag:** 41 år av solidaritet med Kuba, sista veckan i november. En stödfest för att stärka solidaritetsarbetet med Kuba. Överskottet går till Svensk-Kubanska Föreningens nationella stödfond.
- **Årsdagen av Revolutionen,** slutet av januari 2008.

### Övriga aktiviteter:

- **Appellmöten** med olika teman. • **Café Cuba** med olika teman samt filmvisning.
- **Studiecirklar** för medlemmar samt utomstående • **Kubansk filmfestival** på Zita.



# Svensk-Kubanska Föreningens KAMPANJER

## Frige de fem kubanerna – Politiska fångar i USA

”Fallet med de fem kubanerna är en sådan stor skandal att det känns svårt att ens prata om det!”  
Noam Chomsky 28 oktober 2003

Detta är vår viktigaste kampanj. Vi gör allt vi kan för att få de fem kubanerna fria. Vi samlar in namnunderskrifter, sprider information, arrangerar seminarium och appellmöten, skriver insändare mm.

I Stockholm har vi delat ut tiotusentals flygblad de senaste åren och vår banderoll om de fem har synts i många aktiviteter och demonstrationer. Namnsamlingen för frigivandet av De Fem har vi lyckats speciellt bra med. I Stockholm har vi samlat in mer än 5 000 namnunderskrifter. Vi samlar in namn under våra och andras aktiviteter, manifestationer och andra platser. Under året kommer vi att ha flera appellmöten med flygbladsutdelning. Vi väntar även besök av en anhängare till De Fem. Då handlar det om att vi skall göra ett genombrott i media och stimulera aktiviteter för frihet åt de fem antiterroristerna, och att vi medlemmar kan driva kampanjer genom insändare och debattartiklar.



## Mediciner för Kuba - Stoppa USA:s blockad!

Kampanjen är föreningens viktigaste kampanj för att sprida information och skapa opinion mot USA:s blockad mot Kuba.

I år är det extra viktigt att skapa opinion mot USA:s blockad mot Kuba. Blockaden är illa nog och har kostat miljardbelopp för Kuba. Det senaste året har blockaden utökats och flera länder har under tystnad accepterat att USA:s lagar har tillämpats i deras länder, däribland Sverige. Svensk-Kubanska Föreningen har vägrats att hyra en portomaskin med hänvisning till USA:s lagar och en exilkubansk organisation har vägrats att köpa datorer från datortillverkaren Dell. Scandic Hotell säger att de inte kommer att hyra ut rum till kubaner... Detta måste vi få ut information om till allmänhet och media och stoppa framtida provokationer.

– Vi kan inte tillåta att USA:s lagar gäller i Sverige!

Vi sprider föreningens nya broschyr om USA:s blockad (är under produktion) och ordnar appellmöten, sprider flygblad och skapar opinion med debattartiklar och insändare i media.



Nätverket *Medicinare för Kuba* informerar om Kubas hälsovård, internationella läkarinsatser, läkarutbildningen till andra länders ungdomar, och om de följer som USA:s blockad mot ön orsakar. Vi försöker framförallt nå verksamma inom hälsovården och uppmuntra dem att ge bidrag till insamlingen *Mediciner för Kuba - Stoppa USA:s blockad!* och arbeta för att stärka samarbetet med *MediCuba* i Europa.

I Stockholm satsar vi på att utveckla och stödja nätverket *Medicinare för Kuba*. Vi sprider foldern om sjukvården på Kuba och anordnar seminarier och gör reklam för studieresorna till Kuba, bland annat. Vi kommer också att ha appellmöten med hälsovården på Kuba som tema och dela ut vårt flygblad om hälsovården och utbildningen på Kuba.

## Bojkotta Bacardí!

Vi agerar för att sprida information om den internationella kampanjen för att bojkotta rom från Bacardí. Vi sprider också information om Bacardís kopplingar till den exilkubanska extremhögern.

I Stockholm kan vi bl.a. påverka systembolagen och krogar med information om Bacardí och istället be dem ta in Havana Club i sitt sortiment. Om man nu dricker alkohol, så är det betydligt bättre att i så fall dricka Havana Club. Vi kommer också att ta upp kampanjen under våra appellmöten.

Kampanjen är extra viktig i år då Bacardí har som mål att köpa upp svenska ”Vin & Sprit”. Det ger oss möjligheter att sprida information om Bacardí och deras kopplingar till terrorverksamhet i media, genom insändare med mera.





Blandade artister körde kubanska klassiker.



Musikgruppen Quimantú



Martin Österlin

## Kubas revolution 48 år

**Drygt 100 personer firade Kubas revolution på Husby Träff den 27 januari. Festen inramades med kultur i toppklass och flammande tal av Svensk-Kubanska Föreningens ordförande, Martin Österlin och Kubas ambassadör Ernesto Melendez Bachs.**

Efter ett tag började folk strömma till för att fira Kubas revolution. De möttes av ett förstklassigt artisteri, med Jan Hammarlund, Alex Choque och musikgruppen Quimantú. Kulturinslagen avslutades med några artister ur publiken spontant körde kubanska klassiker med bl.a. vår välsjungande ljudtekniker Cheo, kubanen Lesner och salvadoranen Javier Córdova, till publikens jubel.

Svensk-Kubanska Föreningens ordförande Martin Österlin talade på ett engagerat sätt om alla de upplevelser som Nordiska Brigaden hade varit med om och behovet av att stärka solidariteten med Kuba.

Kubas ambassadör, Ernesto Melendez Bachs inledde sitt tal med att gå igenom revolutionens första år och all aggression och terror från USA.

– Trots alla de hinder som andra skapat, och trots våran oerfarenhet och våra fel, så har vi överlevt den kriminella och intensiva besattheten som USA och exilkubanerna har utövat mot oss, sade ambassadören och fortsatte med att berätta om de framsteg som har gjorts de senaste åren.

– Jag försäkrar er om att Kuba inte kommer att svika er. Vi kommer att hålla oss orubbliga och vi kommer att fortsätta bidra till utvecklingen för ett nytt Latinamerika.

Efter talen och kulturuppträdanden blev det dags för salsadans fram till småtimmarna...

Text o foto: A.R.



Ernesto Melendez Bachs



Alex Choque



Jan Hammarlund.



Salsadans till småtimmarna.



Ingen fest utan aktivister.



Hög stämning bland publiken.

# Kalendarium Svensk-Kubanska Föreningen i Stockholm

## MEDLEMSMÖTE

Svensk-Kubanska Föreningen Stockholm

Varmt välkomna till medlemsmöte, det första av tre under våren. I anslutning till medlemsmötet har vi Café Cuba med Playa Giron som tema.

**Söndagen den 1 april, kl 14.30**

**Latinamerikansk bokhandel  
Drottninggatan 91**

## Café Cuba

**Tema Playa Giron.** Vi går igenom historiken till USA:s invasionsförsök mot Kuba i samband med Grisbukten (Playa Giron). Varför blev den till, vad gjorde att kubanerna kunde stå emot och kasta ut angräparna och hur förändrades USA:s utrikespolitik mot Kuba efter nederlaget?

**Catharina Tirsén** föreläser med efterföljande debatt.

**SERVERING ★ TRUBADUR ★ MUSIK**

**Söndagen den 1 april, kl 16.00**

**Latinamerikansk bokhandel  
Drottninggatan 91**

Arr: Svensk-Kubanska Föreningen

## LÄRARE BERÄTTAR OCH VISAR BILDER

Deltagare i tidigare lärarresor och intresserade lärare, bibliotekarier mfl inom undervisningsväsendet är alla välkomna till vår gemensamma Cuba-kväll:

Nyligen hemkomna lärare från årets lärarresa visar bilder och berättar om de fantastiskt lärorika och livsbejakande dagarna på Cuba.

Nästa lärarresa i Svensk-Kubanska föreningens regi planeras till påsken 2008.

Bienvenidos todos! Hasse Nilsson, Reseledare för lärresor i Svensk-Kubanska Föreningens regi.

Projektledare "Lärare på Cuba och i Sverige".  
hasse.lararforbundet@spanga-tensta.stockholm.se

**Torsdagen den 19 april kl 18.00**

**Latinamerikansk bokhandel  
Drottninggatan 91**

Arr: Svensk-Kubanska Föreningen

## Direkt från KUBA



**Elio Gámez och Gladys Ayllón**  
Repr. Från Kubas vänskapsförening ICAP

### Senaste nytt från Kuba!

Kom och ta reda på vad som verkligen händer på Kuba. Elio och Gladys har mycket att berätta om Kuba, och om den spännande utvecklingen i Latinamerika.



Servering ★ bokbord ★ frågestund

**Onsdagen den 11 april, kl 18.30**

**Latinamerikansk bokhandel  
Drottninggatan 91**

Arr: Svensk-Kubanska Föreningen

## APPELLMÖTE

med flygbladsutdelning

Vi håller korta appeller med megafon, delar ut flygblad, visar våra banderoller och spelar musik med kubanska trubadurer.



**Stoppa USA:s blockad mot Kuba**

**Lördag 14 april kl. 11:00 - 13:00**

**Drottninggatan "triangeln" vid Stadsteatern**

Arr: Svensk-Kubanska Föreningen

## STÖDFEST FÖR KUBA

Vi firar Kubas historiska seger över USA:s invasionsstyrkor under Playa Giron, med en stor fest!

**artister ★ servering ★ salsafest**

**Inga tal, endast solidaritet, fest och salsa!**

**Lördag 21 april, kl 19.00 – 01:00**

**Rinkeby Folkets Hus**

**T-bana Rinkeby**

Arr: Svensk-Kubanska Föreningen med flera

För mera information, ring Svensk-Kubanska Föreningen. Tel 08-31 95 30 eller e-post: svensk.kubanska@swipnet.se

[www.svensk-kubanska.se](http://www.svensk-kubanska.se)